

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

9月6日18时至
9月7日18时

无新增本土新冠病毒阳性感染者

我市本轮疫情为奥密克戎 BA.5.2 变异株,是目前传播力最强的毒株之一

本报讯(记者 王越)9月7日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会上,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

9月6日18时至9月7日18时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。

我市本轮疫情为奥密克戎 BA.5.2 变异株,是目前传播力最强的毒株之一,具有传播速度快、隐匿性强、传染性强等特点,给防控工作带来了更大的难度和挑战,潜在传播风险不容忽视。希望广大市民朋友继续注意以下事项:

密切关注疫情变化,主动报备行程。7天

本报讯(记者 王越)9月7日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市总工会经费审查委员会主任程毅敏就市总工会在疫情防控工作中结合自身职能发挥作用作发布。

本轮疫情出现以后,市总工会带领全市各级工会组织迅速响应市委、市政府决策部署,发挥工会广泛联系职工优势,通过思想引领,设立专项资金、为特殊群体纾困解难、助力企业复工复产等措施,在疫情防控中作出了积极贡献。

充分发挥工会宣传教育职能,加强对干部职工的思想引领。充分利用工会组织网络做好思想宣传,使全市广大职工清楚形势,理解政策,准确贯彻实施防疫各项要求。同时,迅速组织全市3000余名工会干部和工会志愿者下沉到街道、社区投身抗疫一线,协助开展社区防控、卡点执勤、隔离服务、核酸检测等工作。

充分发挥维护服务职能,竭诚为一线防

内有高风险旅居史的抵(返)哈人员,采取7天集中隔离医学观察;对7天内有中低风险旅居史、近7天内来自疫情发生地所在县区抵(返)哈人员,采取7天居家隔离医学观察,如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察;对非风险地区的抵(返)哈人员,实施“3天3检”的防控措施。

增强防控意识,减少非必要出行。中秋假期将至,部分市民可能会有出行安排,当前国际国内疫情形势不容乐观,再次提醒市民朋友,一定要绷紧疫情防控这根弦,坚持非必要不离哈、非必要不出境。辖区居民减少跨区人

员流动,主动防范社区传播风险。

科学规范佩戴口罩。虽然目前新冠变异毒株的传播力增强,传播代际缩短,但呼吸道飞沫仍是主要的传播途径。科学规范佩戴口罩是阻断奥密克戎 BA.5 变异株传播的有效方式。即便是在户外,与人距离较近时和在公共场所室内时一定要佩戴好口罩。市民戴上口罩后,两个食指在鼻翼的两侧按压,使鼻夹与面部皮肤贴合,口罩完全遮住鼻子和下巴,以有效发挥口罩的防护能力,不建议选用棉纱、海绵、活性炭口罩或带呼吸阀的口罩;从事医疗卫生、重点场所,如商超、农贸市场工

作人员等高风险暴露的人员,前往医院就诊、住院和陪护探视的人员,有发热或患呼吸道感染疾病的患者接触其他人员以及外出时建议佩戴 N95 口罩。口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过 8 小时,建议 4 小时更换一次口罩。

做好健康监测,规范就医流程。做好自我健康监测,一旦出现疑似新冠肺炎症状,主动规范就诊。就诊时患者和陪同人员均需提供 24 小时内核酸检测阴性证明和身份证件。就医期间全程正确佩戴口罩,并与他人保持安全距离。

设立专项资金助力疫情防控工作

市总工会积极发挥工会优势和职能作用为疫情防控作贡献

疫人员鼓劲助力,对弱势群体帮扶解困。筹措和设立专项资金 229.8 万元,争取上级工会支持和补助资金 19.8 万元,发放到 18 个区县级总工会和 95 个重点企业,助力疫情防控工作。持续开展向全市参与疫情防控工作的医务工作者、公安干警、社区干部、物资保障人员、驻村干部等一线工作人员专项慰问活动,发放慰问金、防疫物资和矿泉水等慰问品,慰问一线防疫工作者 4000 余名。利用遍布全市大街小巷的 1081 个工会户外劳动者服务站点和职工服务中心,就近就便为抗疫一线工作者提供休息、饮水、如厕等服务。全方位动态排查困难职工家庭,对因疫情导致

贫困的应纳尽纳,疫情期间新纳入帮扶对象 91 户。广泛开展工会领导干部包联困难职工家庭工作,对全市 518 户困难职工家庭实施包联全覆盖,做到不落一户、不少一人。

充分发挥建设职能,为企业复工复产提供助力。开展劳模选树、五一劳动奖评比以及各种劳动竞赛、技能比赛,激发职工鼓劲、提精神,助力企业恢复生产。全市共推选全国五一劳动奖状 1 个、奖章 4 名,省劳动模范 186 名,选树市劳动模范 299 名、模范单位(集体) 120 个,举办劳动竞赛 1012 场次,参赛企业 2523 家,参赛职工 66 万人次,取得技术革新成果 1060 项,创造经济效益 1.1 亿多元。

充分发挥参与职能,全力为企业纾困解难。开展阳光就业行动、“稳就业政策助力、保就业服务筑桥”等送岗位活动,举办云招聘会 26 场,为 245 家企业发布云招聘,提供用工岗位 4897 个。积极落实小微企业工会经费全额返还政策,为 4284 户小微企业返还工会经费达 8520.91 万元,助力企业走出困境。

下一步工作中,市总工会将始终坚持“思想认识到位、组织领导到位、工作落实到位、督促检查到位、执纪问责到位”等“五个到位”总体要求,进一步增强疫情防控的针对性和实效性,进一步发挥好工会优势和职能作用,为我市疫情防控取得全面胜利作出应有贡献。

借助服贸会平台
展示冰雪资源优势

黑龙江冰雪经济推介会在京举行,哈市作主题推介

本报讯(记者 刘钢)9月1日,2022 年中国国际服务贸易交易会在北京国家会议中心召开。9月5日,黑龙江冰雪经济推介会举行,哈尔滨市委常委、副市长郭顺民代表市委市政府进行了《哈尔滨市支持冰雪经济发展若干政策措施》主题推介。

主题推介涵盖壮大市场主体、推进项目建设、打造品牌活动和完善要素支撑四个方面 26 项内容,呈现“重点方向突出”“惠及范围扩大”“奖补力度加大”“政策系统完整”“落实措施到位”五大特点。推介会在现场,市文广旅游局积极组织亚布力管委会和太阳岛集团在会上作冰雪项目主题推介,来自全国各地的 30 多家冰雪企业现场参加推介会。

哈尔滨通过充分挖掘独具

禀赋的冰雪资源优势,全面完善冰雪经济体系,加速推动冰雪经济全产业链发展,提高创新冰雪经济产品和服务水平,持续增强冰雪产业竞争力。哈尔滨冰雪经济政策受到了现场与会嘉宾、线上直播观众和社会各界的高度关注和广泛认同,央视网等多家知名媒体密切跟踪报道。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市
南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自 2022 年 9 月 7 日 11 时起,将哈尔滨市南岗区干山路 29 号李奎炖肉馆、凯德广场(学府路店)、东大直街 318 号中国工商银行、文昌街 59 号哈尔滨银行松雷支行、红博中央公园食林 F 区 01-02 号杭点局-点心葱油面风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市
道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自 2022 年 9 月 7 日 18 时起,将哈尔滨市道里区天鹅湾赫郡小区 4 号楼风险等级调整为中风险区;道里区天鹅湾赫郡小区(除 4 号楼)、河润街 7 号中国联通哈尔滨分公司河图分局办公楼及后院、工农大街 118-1 号迦南宾馆、机场路国际汽车城二手车交易市场 A 区风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市
松北区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自 2022 年 9 月 7 日 24 时起,将哈尔滨市松北区大都会新天地二期 F 栋风险等级调整为中风险区;松北区大都会新天地一期、大都会新天地二期(除 F 栋),松北大道 1 号负一层 101 室华浦超市风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市
道里区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家研判,市指挥部决定,自 2022 年 9 月 7 日 24 时起,将道里区润园翡翠城小区 B1、B2 号楼,迎宾小区 103 栋,恒大天地人和小区 G10 栋,新城小区 102 栋 1-6 单元、103 栋 6-7 单元合围区域,海富禧园小区 1 号楼,乡里街 140 号楼,美晨家园小区玫瑰园 1 号楼,民茂街共乐小区 51 栋 1 单元,锦江绿色家园小区 8 号楼,海富第五大道小区哈林区 19 栋降为中风险区。

将道里区三松宜家小区 8 号楼,润园翡翠城小区(B1、B2 号楼、回迁楼外),恒大天地人和小区(除 G10 栋外),宝宇荣耀天地 D 栋;美晨家园小区牡丹园 1、2、4 号楼,美园 1、2、3 号楼,丽园 1、2-3、4 号楼,玫瑰园 2 号楼合围区域;锦江绿色家园小区(除 8 号楼外),海富第五大道小区哈林区 6 栋、20 栋、21 栋合围区域降为低风险区。

9月6日新增新冠病毒阳性
感染者信息及活动轨迹

2022 年 9 月 6 日 0 时至 24 时,哈尔滨市报告 1 例新冠肺炎确诊病例(现住香坊区果园小区)。根据流调结果,为隔离管控期间发现,9 月 2 日至 9 月 5 日无活动轨迹。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,近期所有外地市抵(返)哈人员,抵达前需提前 2 天向所在属地社区(村屯)和单位报备,

2022年9月7日

担当向前 筑牢红色堡垒

道里区各级党组织、广大党员干部全力以赴战疫情



党员先锋队在核酸采样现场维持秩序。

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛 文/摄)疫情考验初心,旗帜彰显担当。道里区各级党组织和广大党员,争分夺秒与时间赛跑,全力以赴同疫情斗争,在区域管控、核酸采样、群众服务等工作中当先锋、作表率,让党旗在“疫”线高高飘扬。

自 8 月 27 日发现第一例病例,道里区第一时间激活应急机制,组织公安、城管、应急、疾控、教育、属地街道社区等相关人员及党员干部,迅速赶赴现场,科学高效开展流调溯源、转运隔离、核酸检测、消毒消杀等工作。同时,区直机关各级党组织和党员干部立足岗位、扎实工作,全力保障抗疫工作顺利开展。

道里区卫健局党委设置核酸采样点位 448 个,组织发动医护人员 1108 人参加核酸采样,日均采集人数 90 余万人次;区市场监管局党组派出 150 人的党员突击队,对大型餐饮、大型生鲜超市、药店进行全面覆盖检查,强化风险隐患排查和整治,全力保障居民的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。区防空管委会党总支加强施工现场防疫督导检查,严格落实施工现场闭环管理、

压实责任 守好疫情防线

香坊区疫情防控一线临时党支部发挥战斗堡垒作用



共产党员突击队队员在中风险小区值守。

本报讯(刘喆 记者 刘姝媛 文/摄)为在战“疫”一线发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,香坊区下发《关于在疫情防控一线成立临时党支部的通知》,在观察隔离点、小区驻点、核酸采样点、社区村屯卡口、公路卡点、“两站一场”等重点点位建立临时党支部,划分党员责任区,成立党员突击队,在战“疫”中发挥出“不临时”的先锋作用。

一个支部就是一座堡垒,为疫情防控提供坚强的组织保障。在香坊区委的号召下,全区 1344 名党员积极响应,支援疫情防控一线临时党支部工作规范(试行)),指导规范临时党支部扛起政治责任,把党员干部的思想和行动统一到上级各项决策部署上来,守好疫情防控“责任田”。香坊区委政法委党员突击队 157 支,设立党员先锋岗、责任区 422 个,区委组织部制发《香坊区疫情防控一线临时党支部工作规范(试行))》,指导规范临时党支部扛起政治责任,把党员干部的思想和行动统一到上级各项决策部署上来,守好疫情防控“责任田”。香坊区委政法委党员突击队 157 支,设立党员先锋岗、责任区 422 个,区委组织部制发《香坊区疫情防控一线临时党支部工作规范(试行))》,指导规范临时党支部扛起政治责任,把党员干部的思想和行动统一到上级各项决策部署上来,守好疫情防控“责任田”。一名党员就是一面旗帜,广大党员在疫情防控各个关键环节,吃劲岗位、重点任务中发挥先锋模范作用,以“我先上”和“跟我来”引领带动协调各方,将更多的力量凝聚在临时党支部中。临时党支部党员立足群众需求,在岗位上亮身份、作表率,在行动中践初心、担使命,及时传递党组织温暖,组成物资配送、药品代购、代跑代办、垃圾清运等“小分队”,为独居老人、病人等行动不便人员提供便利,服务群众、保障民生。

党旗在抗疫一线高高飘扬